

## 周口车管所多措并举应对节后业务办理高峰

# 交警温馨提醒：可网办 更方便

□记者 彭慧

**本报讯** 虎年春节假期刚刚结束，周口市公安局交通管理支队车管所就迎来了第一波业务办理高峰。车管所业务大厅、各机动车登记服务站办事群众、车辆均排起了长龙，据统计，2月7日~8日，仅机动车驾驶证补证换证业务就有7206笔。为高效服务群众，同时确保疫情防控各项举措落到实处，该支队车管所迅速采取一系列得力举措，积极迎战节后业务高峰。

深入动员，全力以赴。2月7日，节后上班第一天，周口市公安局交通管理支队车管所就立即组织召开节后收心暨开年动员部署会，全面分析研判了节后即将出现的业务高峰形势，动员每一名民警、文职人员全身心投入工作，立足本职岗位，做好各项服务。所领导班子成员全部到一线指导参与秩序维护，同时每天抽调3名民警协助维护业务大厅和学习审验场所秩序，为顺利开展节后工作、迎战业务高峰做好了充足准备。

因时制宜，精准施策。首先，车管所业务大厅、各业务站点、岗点严格执行疫情防控规定，所有办事群众一律需要扫码、测温、戴口罩。其次，实行了“远端疏导、批次控量、近

端控距”综合应对举措。车管所将咨询服务台前移至业务大厅门前广场，鼓励部分可以线上办理的群众通过“网上车管所”“交管12123”手机APP办理相关车驾管业务，最大限度减少聚集、分流业务。同时，车管所业务大厅每批次组织15名群众进入业务大厅办理业务，每批次组织30人参与学习审验教育。进入各业务大厅的办事群众，需严格遵守“一米线”安全距离，既有力保证了疫情防控措施落实，又确保了业务的高效办理。

加班加点，提速增效。连日来，周口市公安局交通管理支队车管所组织发动全体民警、文职人员全面开展延时服务，每天坚持送走最后一名办事群众才下班。各机动车登记服务站坚持每天办结最后一个登记业务；车管档案室、驾管档案室每天加班办结每一笔业务归档，确保当日业务不积压、整体业务工作高效运转，赢得了广大办事群众的一致称赞。仅2月7日、8日两天，车管所就办理机动车注册登记1650笔、转移登记456笔、抵押登记1520笔、车辆检验48457笔、机动车驾驶证补证换证7206笔、驾驶证实习期学习8838笔、审验学习868笔。③10

全国法院办案标兵李俊华：

## 把心交给百姓 竭力追求矛盾化解



□记者 陈永团 彭慧 文/图

**人物名片：**李俊华，现任周口市中级人民法院民事审判第四团队员额法官。邻里土地纠纷，他深入农家、田间地头，促膝交谈，洞察纠纷原因，捕捉调解机会；婚姻家庭纠纷，他铁骨柔肠，耐心倾听、了解事情原委，帮当事人打开心扉，从心底消除积怨，还当事人一个圆满家庭；他主持正义，用公正的判决抚慰受伤的心。李俊华始终以优秀法官、模范法官、办案标兵的标准严格要求自己，先后被评为“调解能手”、全市法院“优秀法官”、河南省第二届“最具说服力调解之星”、河南省人民满意的政法干警，全国法院办案标兵。

### 讲奉献 全心投入审判事业

李俊华作为民事审判的业务骨干，面对繁琐细碎的民事案件，坚守一个“诚”字，去掉一个“烦”字，全身心地投入到审判工作中去。为了提高工作效率，他几乎没有完整地休过双休日，没有休过一次年休假。

在审理某诉李某合伙纠纷案中，由于该案经过一审、二审、再审、重审又上诉，案情非常复杂。他认真审阅卷宗，查看矛盾焦点，针对性地开展审判工作。他多次到双方当事人所在地调查相关证据，予以印证，先后十余次走访双方当事人所提供的新证据，核实证人证言。在当事人一再拒不配合的情况下，仍不放弃对当事人做思想工作。在严把案件事实关、证据关、程序关和法律关的同时他破茧抽丝，对案件作了客观的裁判。宣判后，双方当事人都打来电话说：“李法官，对我们的案件您真上心，对审判结果，我们都很满意。”

### 重大局 社会稳定摆在首位

李俊华始终坚持把司法的社会效果、政治效果和法律效果统一起来。为办好每起有关涉法涉诉信访方面的案件，他将维护社会稳定摆在重要位置。他把打官司的当事人当成亲人来对待，把讲大局识大体看作是“以人为本、维护社会稳定”永恒的主旋律，当作是关注民生、保障民生的纽带。

在审理洪某与王某之间的侵权纠

纷案件时，鉴于双方当事人都为信访户，李俊华便与其倾心交谈，耐心询问，宣讲法律、政策，稳定双方情绪。一边了解事情原委，一边查看双方提供的有关反映材料。案情审查后，他深觉单纯依靠法院自身力量稳控工作难以取得实质性效果。他决定发挥信访联动机制作用，及时邀请人大、政法委、信访局和案发当事人所在的基层组织负责人参加公开听证，引导信访人正确运用法律武器维护权益，做好稳控工作。他多次召集双方当事人，准确、及时、耐心回答双方所提出的疑问，尽力消除当事人之间、当事人与法院之间的误解。

为从根本上解决此案化解纠纷，主动到双方当事人家中进行沟通交流、了解情况、促膝谈心、取得其信任与理解。他还多次到原审法院，当地党委政府，及当事人所在的单位，合同签发地及履行地做化解协调工作，双方表示愿意通过协商方式解决此案，最终在查明事实，分清是非基础上达成调解协议，双方息诉罢访。

### 显真情 诠释司法为民情怀

任何一场民事诉讼，都是因为有了纠纷不能有效解决而诉诸于法院，这是对法院的信任，也是对法官的考验。作为一名法官，就是要把心交给百姓，为百姓排忧解难。

李俊华所调解的一起健康权纠纷案件，经多次努力调解，双方达成了

该公司均已达成执行和解协议。2021年12月底，所有申请执行人均实现了部分债权。申请执行人虽未能一次性实现全部债权，但他们参与了执行的过程，了解了执行工作的艰辛，对执行法官的执行工作表示满意，为表示感谢，这才出现了文章开头的一幕。“老百姓的血汗钱不能白扔，现在虽只得到一部分钱，但却为一个个家庭带来了希望。”执行法官说道：“看着老百姓着急，我们比他们更着急，一定要想尽办法维护他们的合法权益，我们多想办法、多跑跑腿，把他们的烦心事解决了，我们也就顺心了！”

据悉，在该起案件的办理中，鹿邑法院始终站稳人民立场，践行司法为民宗旨，想群众之所想，急群众之所急，用实际行动为群众办实事，为维护群众的合法权益提供坚强的司法保障。③10

我为群众办实事

## 鹿邑法院倾力执行解民忧

□记者 陈军强

**本报讯** 2月9日上午，鹿邑县人民法院门前锣鼓喧天，20余名申请执行人带着锣鼓队，将“公正执法护正义 廉明办事解民忧”的牌匾送到了执行法官手中，当事人一遍又一遍地握着执行法官的手表达感谢。

鹿邑法院受理执行的该县某公司系列案，涉及人员众多、金额巨大，执行难度大。执行法官多次赴被执行人居住地走访蹲守，但未能发现作为被执行人之一孔某的下落。通过网络和传统查控，查到被执行人名下有厂房和土地，遂进行了查封及评估，但发现评估金额远未达到该公司所欠债务，且该厂房及土地使用权均有抵押及查封。现该公司资金链断裂，已停止经营，即使进行拍卖，但需要解除银行抵押，根本无法支付该系列案执行款，申请执行人的债权一时难以实现。

为了打破案件僵局，推动案件进展，执行法官积极协调推动，经过多方努力，2021年5月，所有申请执行人与

15000元的调解协议，在履行签协议中，履行义务方洪某因家中两学生上学交学费，一时凑不齐15000元，只带了14000元到了法院，而另一方又坚决要求一次性履行完毕，双方僵持。面对此情形，洪某一筹莫展，案件陷入僵局。此时，李俊华法官看在眼里，放在心里，他默默地把手插进裤兜，把上午妻子让给儿子交补习费的1000元拿了出来交给洪某说：“这是1000元，我替你出了，案件到此结束，你还得出去挣钱供子女上学呢。”洪某湿润了双眼。不久，洪某带着一双高考中榜儿女又来到法院，见人就说：“这次俺不是打官司来的，而是向李俊华法官报喜感恩的。”

多年来，李俊华结合法院审判工作实际，不断总结新经验、探索新问题、研究新思路，针对案件的特点，归纳总结“5字”调解法，效率要“快”，方法要“活”，过程要“便”，事要用“情”，范围要“广”。由于调解方法得当，运用又恰到好处，他每年调解率皆在25%以上。2021年，李俊华共审结一二审案件249件，调解41件、经组织当事人庭外和解撤诉40件，调撤率达32.53%。

人民法院为人民，李俊华法官以实际行动阐释了人民法院为人民的真谛。③10

榜样的力量——优秀法官风采